

聖經小小說組別

優異獎作品: 我把所有的給你

作者: 林敏霞小姐 (美國)

今天，是平凡的一天。

睜開眼，從褥子上吃力地撐起上身，近申時了。周圍有點吵雜，耶路撒冷城似乎才從睡夢中醒來。我歎口氣。今天和昨天一樣，和數十年來每一天一樣。

面前的小盆裡僅有幾個小錢，這是一整天的收穫。進聖殿禱告的人潮很快就到了，上帝啊！您動動悲憫心腸，讓我多得點賞吧！

癱了腿無法行走，成天斜臥在褥子上，看得最清楚的是一雙雙經過的腳，大的、小的、乾淨的、泥濘的……無論何人，他們的腳都是健壯的，他們都能走。

我也想得到那樣一雙腳，可以站，可以走，可以跨進聖殿。

生來的缺陷讓我無法學什麼手藝，只好由鄰居們一早把我抬至美門外，仰賴人們的調濟，日復一日，年復一年。我多想知道，離地三尺以上的世界，到底是什麼光景？我多想看看，除了家門到美門的這條路，耶路撒冷城到底還有些什麼地方？我多想體會，進入聖殿禮拜、禱告，和在外面有什麼區別？

前些日子聽說有一位從拿撒勒來的拉比，竟然在畢士大池子邊，對一位病了三十八年的人說：「起來！拿著你的被褥走！」那人應聲而起，完全復原。

不僅如此，原本在聖殿外乞討的那個瞎子遇見這位拉比，讓他用泥抹在眼睛上，去西羅亞池子一洗，也得以看見。

到處求人抬我去見這位拉比，節期時翹首盼望，只願他經過時抓住衣角，懇求他也對我行如此奇妙偉大的事。

太遲了。不久前的逾越節，他們把他掛在木頭上。醫治、復原的夢想再次破滅。我與聖殿相距不遠，而之間所隔的幾步路，毋寧是深淵縱谷。這雙四十多年來從未使用過的軟弱雙腳，是絕對跨不過去的。

殘缺，是我的命定。

熙熙攘攘的談笑，混合著遠遠近近的腳步，往聖殿方向而去。是禱告的時辰了。得加把勁兒，把飯食錢討出來。手再伸高點，頭再點深些，好心的弟兄哪！上帝賜福你們啊！

稍一仰臉，望見兩張古銅色面孔漸漸靠近。看樣子是幹粗活的，不像文士官長們那樣白嫩的臉頰。算了，這樣的人日子也不會比我好多少，怎可能施捨什麼？

定睛看那兩人，臉上散發柔和的光。多羨慕他們能進聖殿獻祭、禱告，蒙上帝赦罪之恩。

這讓我想起，眾人議論那位拿撒勒拉比耶穌不僅醫治，還宣告人的罪得赦免！他的權柄到底出於誰？

天生的殘疾使得我的家人飽受鄰里輕蔑對待。他們說是因為父母犯罪，或是我犯罪。我尚未出生怎知何謂罪？無法理解如此深奧的教導，只知道歷代以來的律例，把我歸類為「瑕疵」、「不潔」，不得進入耶和華的殿。褥子是牢籠，我在裡頭，上帝在外頭。

我也想不生於罪中，我也想獻祭贖罪。然而心裡再怎麼願意，做不到就是做不到。這位拉比耶穌能否宣告我的罪得赦免？

現在想這些又有何用？耶穌一死，他的門徒也散了。再有什麼赦罪權柄，亦不復存在。聖殿，注定與我無緣。

人們行色匆匆趕著進殿禱告，誰也不願和我這不潔淨的人有任何牽扯。或許等待人們出聖殿，上帝的慈愛能催動他們施捨的心。

轉眼注意到那兩人朝我走來。難道人不可貌相，說不準他們真肯丟幾個小錢給我。

「善良的弟兄啊！憐憫你們的族人吧！」我把聲音提高，手長長地伸出。

他們在褥子前停步，彎下腰來定睛看我，被擋住的太陽在兩人頭上形成光環。

「你看我們！」其中年紀稍長，領頭的那位對我說。

滿懷期盼迎接他的目光，心中一陣欣喜：他真動了慈心，要給我點什麼。因為常人就算施捨，也是把錢幣丟下便走，未曾有人俯身對我說話。

「金子、銀子我都沒有……」領頭大哥接著說。

金銀都沒有？笑容一下僵住，一顆心像駝著過重擔子的驢子，停住了。然而那人繼續說下去。

「我把所有的給你……」

連金銀都沒有，你所有的是什麼？值多少？你來尋我開心！若非雙腳無力，看我不逮住賞你一拳。然而看他情詞懇切，不像捉弄人，他到底想做什麼？只見他站直身子，高舉雙手。

「我奉拿撒勒人耶穌基督的名……」

拿撒勒人耶穌？拿撒勒人耶穌！這不就是那位施行醫治的拉比，那位赦免人罪的夫子。他，是基督？是猶太人世代等候的彌賽亞，救贖者？他不是已經死了，奉死人之名能有什麼作為？

「叫你起來行走！」

尚未領會發生什麼事，轉瞬間，只感到一股強大的觸動從頭貫穿至腳趾，原本拳曲的腳踝伸直了；頃刻間，彷彿鐵漿注入細瘦如枯枝的小腿，剛強了筋骨。他們兩人伸手攙扶我，而我居然也站了起來。更不可思議的是，雙腳一著地，便高高彈起，我、我、我在跳躍！

接著更奇妙的事發生了。我的雙腳竟然開始自行移動，走離褥子。

我開懷大笑！這一天真是值得慶祝的日子，我的腳好了，能走了，彷彿從母腹中再次出生，這次是完全、無瑕疵的新生命。我隨著兩人往聖殿前進，可忍不住又蹦、又跳、又高聲稱頌。

偉大的耶和華！祢是行奇事的上帝，施慈愛的主。祢顧念卑微的我，不輕看憂傷的靈。我要以感謝進入祢的門，讚美進入祢的院！

此刻往聖殿的群眾看見發生的神蹟，咋咋稱奇。醫治我的那兩人叫彼得和約翰，是拿撒勒拉比耶穌的門徒。他們作勢要百姓安靜，領頭的彼得開口說話。

「耶穌是我們上帝所榮耀的僕人……被你們棄絕殺害了，上帝卻叫他從死裡復活……」
死裡復活？瞥一眼牆邊的褥子，再低頭看看自己的雙腳，我不也像是死了又活過來的人？
「憑著他所賜的信心，這人完全康復……」

沒錯，殘缺已成過去式，現在的我是百分之百健壯。這是何等奇妙的能力！

「他的受害應驗了先知的預言，好叫你們離開罪惡，回轉歸上帝……」

原來，耶穌爲了把我從罪中挽回，甚至受害……

轉眼仰望彼得、約翰身後的聖殿，上帝的居所。午後艷陽璀璨，榮光覆蓋殿頂。

想起彼得剛剛的宣告——

「我把所有的給你……」

也彷彿是從天上來的聲音——

「我把所有的給你……」

是！拉比耶穌捨了自己，好讓我身體復原，罪得赦免，回轉歸上帝。因爲他，我從裡到外都健全了。他，就是我所等候的救贖，拉比耶穌就是基督。

一股莫名的感動驅使我放下才領受的站立能力，我跪下，舉目望天，誠心對我的救主宣告

從今以後，我也把所有的給你！